

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Новокузнецкая областная научная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

9 апреля 1968 года открылся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «Об актуальных проблемах международного положения и о борьбе КПСС за сплоченность мирового коммунистического движения».

В прениях по докладу выступили: тт.

В. В. Гришин — первый секретарь Московского горкома КПСС, П. Е. Шелест — первый секретарь ЦК Компартии Украины, А. П. Шитиков — первый секретарь Хабаровского крайкома КПСС, Д. А. Кунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, В. С. Толстиков — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, В. П. Мжаванадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии.

Пленум ЦК КПСС продолжает работу.

## Труд ударный — Первомай

Скоро 1 Мая. Этот день по давно сложившейся в нашей стране традиции отмечается общенародным смотром достижений людей труда. Включились в этот смотр и работники сельского хозяйства нашего района.

Закрепив успехи юбилейного года, животноводы увеличивают производство мяса, молока, яиц. Успешно выполнили задание первого квартала по поставкам государства этих видов продукции. А труженики совхозов «Сосновский», «Осипниковский», «Сидоровский», «Ильинский», колхозов «Вперед» и имени Димитрова по многим показателям близки к выполнению планов полуго-дия.

И не останавливаются на достигнутом. Борются за повышение продуктивности скота, за досрочное выполнение апрельских заданий. А главное за то, чтобы снизить себестоимость продукции. Каждый рабочий становится экономистом, бережет государственную копейку в большом и малом.

Горячая пора у хлеборобов. Идут последние приготовления к весенне-полевым работам. Еще и еще раз проверяются тракторы, прицепные орудия. Впереди соревнующихся за отличную подготовку техники к весне идут механизаторы совхоза «Партизан» и колхоза имени Димитрова. Разрабатываются и претворяются в жизнь меры повышения урожайности полей, сокращения затрат по видам работ. Труженики сельского хозяйства стремятся полнее механизировать процессы труда. По почину беловских механизаторов коллективы бригад, отделений, хозяйств берут на себя обязательства.

На районной агрономической конференции установлены оптимальные сроки сева, выработаны технологию предпосевной обработки полей, борьбы с сорняк растительностью, работы с семенами всех культур.

Сейчас в хозяйствах соз-

даются звенья, отряды по воздействию отдельных культур. Люди знакомятся с технологическими картами, составленными специалистами, затратами по видам работ, вносят свои поправки. Примечательно, что и здесь рабочие совхозов и колхозники не довольствуются количественными показателями, остро ставят вопрос о качестве продукции и о получении ее не любой ценой, а при меньших затратах труда и средств.

Впереди — большие задачи. Животноводам надо подготовиться к летнему пастбищному содержанию скота. Предусмотреть все до мелочей: организацию пастьбы, водопоя, подкормки животных, подготовку междоек, помещений для отдыха дядек и пастухов и многое другое. Полеводам нужно отлично подготовиться к весенне-полевым работам, провести сев на высоком агротехническом уровне.

В этой связи возрастает организаторская роль партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Их долг шире использовать трудовую активность людей, направить ее на решение неотложных задач, возглавить соревнование за достойную встречу Первомая. Главное внимание уделить подъему производительности труда на всех участках, повышению культуры производства, снижению себестоимости продукции.

1 Мая — радостный весенний праздник. В этот день люди всей планеты демонстрируют международную солидарность трудящихся, единства и братства рабочего класса мира, свои достижения. Наша задача — встретить праздник новыми трудовыми достижениями, закреплением и приумножением успехов юбилейного года и первого квартала текущего года.

Первомай — ударный труд, товарищи хлеборобы и животноводы!

Год издания 30-й

№ 43 (3258)

Четверг

11

апреля  
1968 года

Цена 2 коп.

За высокую культуру земледелия!

## ПОХОД ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Мартовский Пленум ЦК КПСС (1965 г.) положил начало мощному подъему сельскохозяйственного производства. Решиительно осудив субъективные меры руководства, Пленум признал, что дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства должно идти строго на научных основах, опираясь на опыт и хозяйственную инициативу руководителей, специалистов и передовиков производства.

Результаты последних двух лет подтвердили правильность решений мартовского Пленума и XXIII съезда партии. Труженики сельского хозяйства в новых условиях обеспечили значительный рост производства всех видов сельскохозяйственной продукции. Это касается и большинства хозяйств нашего района. Наибольших успехов в социалистическом соревновании за подъем производства в нашем районе добился коллектив колхоза им. Димитрова.

Теперь задача заключается в том, чтобы не только закрепить имеющиеся достижения, но и умножать их. Как это будет достигаться — с таким вопросом обратился наш корреспондент к председателю колхоза им. Димитрова Герою Социалистического Труда Константину Николаевичу Дегтяренко. Вот что он ответил:

\* \* \*

Поднять культуру земледелия ствования с предоставлением невозможна, если решать вопрос большой государственной помощи без учета конкретных условий и щи. Какими путями мы шли? Мартовский Пленум ЦК КПСС дал нам широкую возможность разумного, рационального хозяйства.

(Окончание на 3-й стр.)

## Сессия райсовета

На повестку дня очередной сессии районного Совета депутатов трудящихся был поставлен вопрос о соблюдении социалистической законности и охране прав граждан. Докладывал прокурор района тов. Мальшев. С докладом выступил председатель постоянной комиссии по соблюдению социалистической законности и охране общественного порядка тов. Радостев. В прениях приняли участие депутаты тт. Самсонов, Кузьмичев, Логунов, Смагин, Чубейко, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок тов. Рожков, начальник отдела милиции утвержден тов. Самсонов и

избран членом исполкома райсовета.

Заслушан отчет о работе постоянной комиссии по сельскому хозяйству. С докладом выступил председатель тов. Блохина.

На следующей сессии районного Совета депутатов трудящихся решено обсудить вопрос об организаторской работе сельских и поселковых Советов по улучшению обслуживания трудящихся в период летних сельскохозяйственных работ.

Полный отчет о прошедшей сессии райсовета будет опубликован в одном из ближайших номеров.

## 12 апреля — День космонавтики



Этот день 1961 года вошел в историю, когда первый в мире советский космический корабль «Восток», управляемый летчиком-космонавтом Ю. А. Гагариным, совершил полет вокруг земного шара и благополучно вернулся на землю нашей Родины.

Прошедшие с тех пор годы были заполнены многими блестящими победами советской космонавтики. Индивидуальные и групповые многодневные полеты советских космонавтов доказали возможность активного длительного пребывания человека в космосе. Эксперимент, проведенный экипажем космического корабля «Восход-2» П. Беляевым и А. Леоновым, когда человек вышел непосредственно в космическое пространство, открыл новые горизонты в освоении космоса. Необычайных успехов до-

бились советские ученые, рабочие, инженеры и техники в создании космических аппаратов, с помощью которых были проведены исследования околоземного и межпланетного космического пространства, Венеры и ее атмосферы, посыпка космических аппаратов к Марсу. Все эти полеты значительно пополнили сведения о нашем естественном спутнике и планетах солнечной системы. Осуществление автоматической стыковки и расстыковки, произведенных на орбите советскими искусственными спутниками Земли 30 октября 1967 года, является новым шагом к будущим межпланетным путешествиям.

На снимке: Аллея героев космоса в Москве.  
Фото Н. Грановского.

Фотохроника ТАСС.

# РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ В СЕМЬЕ СЕВАСТЬЯНОВЫХ

Мой сосед Василий Никитович Севастьянов, ветеран Отечественной войны, работает механизатором в первом отделении совхоза «Партизан». Его жена Елена Дементьевна — кочегар детсада. Оба они уважаемые люди.

Севастьяновы имеют пятерых детей. Старшая дочь, Людмила, в прошлом году окончила нашу среднюю школу с хорошими оценками, сейчас работает в ней учительницей, готовится поступить в институт. Нада успешно учится в девятом классе, Оля — в шестом, Шура — в четвертом. А самый младший член семьи, Сережа, ходит в детсад.

Родители с первого класса учат детей видеть в хороших оценках исполнение своего долга перед Родиной. Все девочки любят читать книги. Это пробуждает патриотические чувства у школьников, заставляет их задумываться над своим отношением к жизни, вызывает желание подражать любимым героям.

Василий Никитович и Елена Дементьевна — трудолюбивые люди и приучают своих детей любить труд. Ребята помогают старшим в уборке квартиры, в приготовлении пищи, ухаживают за скотом, усердно трудятся на огороде, в саду. Активное участие сестры принимают в дежурстве по классу, по школе, в работе пионерской организации, в посадке цветов и деревьев на пришкольном участке.

Родители прививают детям коммунистическое отношение к труду, возбуждают у них желание трудиться именно там, где их работа больше всего приносит пользы.

Таким образом, формирование патриотизма у школьников в семье начинается с сознательного отношения к учебе, с любви к людям, к книгам, к труду, с

умения жить и работать в коллективе. «Чем раньше начинает ребенок жить коллективной жизнью, тем больше шансов, что из него вырастет настоящий коммунист, умеющий всей душой отдаваться общему делу», — говорила Н. К. Крупская.

Надо заметить, что любовь к Родине самым тесным образом переплетается с любовью к матери, к своим родным, друзьям и товарищам, к своему дому, к своей улице, школе, к родной природе.

Севастьяновы — страстные любители природы. Они часто совершают прогулки в лес, в поле всей семьей. Дети запоминают их на всю жизнь. И, пожалуй, именно они зажигают в душах ребят первые искры большой любви к родному краю.

Хочется пожелать, чтобы наши школы совместно с родительскими комитетами изучили подробно и сделали достоянием всей общественности лучший опыт по патриотическому воспитанию детей в семье. В небольшой газетной статье невозможно подробно осветить эту тему.

Теперь приведу пример из школьной практики. В нашем селе проведен митинг по закладке обелиска в память о погибших воинах в Великую Отечественную войну, на котором присутствовали школьники. Учащимся третьего класса было предложено написать сочинение о митинге. Ребята серьезно отнеслись к работе.

Зрело написали сочинения Татьяна Скрипникова, Гена Каковихин, Сережа Нагайцев и другие. В сочинениях дети высказали гордость за героические подвиги людей, к книям, к труду, с

рят желанием быть похожими на ветеранов войны, присоединяют свой голос к клятве комсомольцев верности Родине.

Школе и семье нужно совместно развивать чувство патриотизма в детях.

И. КОТОВ,  
учитель-пенсионер.

с. Первый Бенжереп.

От редакции. Публикуя материал И. Котова из Первого Бенжерепа о семье Севастьяновых и патриотическом воздействии на детей закладки обелиска в память о погибших сельчанах в годы Великой Отечественной войны, приглашаем родителей, учителей рассказать о том, как они растят патриотов, учат жить детей осознанно, по-коммунистически.



Со школьной счмыки пришла на ферму второго отделения совхоза «Металлург» комсомолка Люда Дробинина. Второй год работает дояркой. Сейчас от каждой из 29 закрепленных за ней коров надаивает около 9 килограммов молока. К юбилею комсомола она решила выполнить обязательство — получить не менее 3300 килограммов молока на животное.

На снимке: Л. Дробинина.

Фото П. Медова.

25

## Районный совет ветеранов

На днях представители старшего поколения трудящихся совхозов «Сосновский», «Осипниковский», «Кузнецкий», «Сидоровский» и «Притомский» на собрании в райкоме партии избрали бюро районного совета ветеранов труда, войн, партии и комсомола. В него вошли Л. П. Копылова (председатель), И. В. Савотеев, Н. М. Замарин, П. А. Руслов, А. Ф. Малых, И. С. Логинов, П. В. Андреев, П. В. Саенко, Ф. В. Панферов.

Ветераны поставили перед собой задачу воспитывать молодежь в духе революционных, боевых и трудовых традиций партии и комсомола, пропагандировать идеи и дела В. И. Ленина, марксизма-ленинизма, разъяснять важнейшие решения КПСС и ВЛКСМ о коммунистическом строительстве в СССР. Проводить встречи с молодежью на предприятиях, в колхозах и совхозах, школах, пионер-

ских лагерях, общежитиях. Выступать на них с воспоминаниями о личной революционной, боевой и трудовой деятельности, рассказывать о комсомоле — резерве и помощнике ленинской партии. Воспитывать у молодежи советский патриотизм, преданность Родине и боевую готовность защищать Советскую Отчизну. Помогать комсомольцам в проведении оборонных и спортивных мероприятий, в организациях походов по местам боевой и трудовой славы, добиваться увековечивания памяти героев гражданской и Великой Отечественной войн.

Совет ветеранов решил всесторонне популяризировать заслуженных ветеранов партии в печати и радио. На их жизненном, революционном, боевом и трудовом пути воспитывать у молодежи преданность Родине и Коммунистической партии. С этой целью проводить вечера, насыщенные революционной

А. ЛАВЫГИН,  
секретарь  
райкома ВЛКСМ.

## Партийная хроника

Участники семинара секретарей парткомов и партийных организаций хозяйств района на днях прослушали лекции по основным вопросам партийной работы. Секретарь РК КПСС В. В. Чевычалов рассказал о ленинских принципах подбора, расстановки и воспитания кадров, председатель районного комитета народного контроля Я. П. Радостев — о партийном руководстве группами и постами народного контроля, заведующая орготделом райкома партии С. К. Ямкина — о работе парторганизаций по приему и воспитанию молодых коммунистов.

С лекцией «Критика и самокритика — движущая сила в жизни и деятельности Коммунистической партии» выступил секретарь РК КПСС Н. П. Стариков. Народный судья А. И. Мезенцева ознакомила слушателей с соблюдением трудового законодательства на предприятиях, в совхозах и колхозах. Свои выступления ораторы строили на примерах из жизни хозяйств района, обращали внимание на недостатки и промахи в работе, устраивали которые можно значительно повысить боевитость парторганизаций.

В заключение семинара состоялся обмен мнениями.

В президиуме райкома профсоюза

## ВЫСОКАЯ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ, СТРОГИЙ НАКАЗ

Высокая культура производства, охрана труда и техника безопасности — дело не только профсоюзной, а и инженерной службы, руководителя предприятия. Там, где уделяется этому должное внимание, проводится профилактическая работа, — сведены до минимума производственные травмы, потери времени. Значит, растет производительность труда, снижается себестоимость продукции. А это прямой путь к повышению рентабельности хозяйства, росту прибылей.

О руководителях совхозов «Безруковский» и «Притомский» не скажешь, что они пекутся о технике безопасности. В первом, например, эта работа запущена. Несчастные случаи на производстве своевременно не расследуются. Акты иногда составляют сами пострадавшие. Поэтому случившемуся не дается принципиальная

оценка, недостаток не устраивает. Так, 3 февраля, обтачивая заготовку на неисправном наладочном станке, шофер тов. Парfenov получил травму. Месяц спустя на этом же станке травмировался токарь тов. Смольников. И только потому, что не была устранена неисправность. Да и сейчас этот станок не имеет экранов, упоров, защемления электродвигателя, станина его надежно не укреплена на фундаменте.

В животноводческих помещениях первого отделения электродвигатели, вакуумные насосы не заземлены, приводные ремни навозобурочного транспортера не имеют ограждения. В помещении котельной второго отделения мощные котлы тосятся зачастую без присмотра кочегара, там находятся посторонние люди.

Только невниманием к важному делу можно объяснить то, что в первом квартале в хозяйстве допущено шесть производственных травм с потерей 61 рабочего дня. Это на четыре слу-

чая больше, чем было за это время в прошлом году. Несмотря на рост травматизма, тут не проводят инструктаж рабочих по технике безопасности. Не создана комиссия по проведению дня охраны труда. Не лучше положение и в совхозе «Притомский». Тут допущено в первом квартале четыре травмы. При этом потеряно 50 рабочих дней.

Недавно президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства потребовал ответа за состояние дел по охране труда и технике безопасности от руководителей этих хозяйств — и. о. директора т. Осипова, директора т. Чернышева, инженеров по технике безопасности тт. Захарова и Демина, председателей рабочекомов тт. Макулина и Аксенова. Обязал немедленно составить перечень мероприятий по охране труда и технике безопасности, довести их до всех производственных участков. Своевременно и

# Молодняк. Как мы его выращиваем

Зоотехником - селекционером совхоза «Сосновский» я работаю три года. С этих пор, несмотря на то, что хозяйство специализируется на производстве молока, мы начали заниматься отбором молодняка для ремонта стада. Раньше в нашем хозяйстве не была известна продуктивность и жирность молока по каждой корове. Возникла необходимость как можно быстрее заменить старых малопродуктивных коров. В настоящее время отбор молодняка производится в основном в первом отделении и частично — во втором.

Отбор производим следующим образом. В родильном отделении имеется журнал учета коров с указанием их клички, года рождения, лактации, удоя за 300 дней, процента жирности молока и назначения полученного приплода. Молодняк, отобранный для ремонта, 10—15 дней находится в профилактории. Потом доярка передает его телятнице, ко-

торая набирает группу в течение месяца из 40—50 голов и ухаживает за ней до четырехмесячного возраста.

С четырех месяцев до года формируем гурт в 120 голов, за которым ухаживают два скотника. После года на летний период форми-

руем гурты в 240 голов каждый. Формирование таких больших гуртов в нашем хозяйстве оправданно. И вот почему. По существу мы их не пасем, а разгоняем по лесистой местности и большим уроцищам так, что они не представляют единого стада. Скотники же только наблюдают за тем, чтобы животные не потерялись, не забредли далеко. Конечно, были бы у нас другие пастбищные угодья, гурты

сделали бы гораздо меньше. Но нам выгоднее сделать именно так. За гуртом закрепляем трех скотников.

Схема и рацион кормления для молодняка следующие. До шестимесячного возраста мы выпаиваем 300 кг цельного молока, 400 кг об-

такой режим кормления и содержания, который наряду с отбором и подбором обеспечивает дальнейшее качественное улучшение стада.

Для получения крепкого и здорового приплода хорошо готовим коров к отелю. Мы убедились на практике, что

элиты и элиты репродукции. Так, в 1967 году телятница Любовь Хаустова вырастила 125 телят со среднесуточным привесом 610 г, Лидия Глушкова — 90 голов с привесом 670 г. Это явилось результатом правильного отбора и выращивания молодняка.

Некоторые специалисты задумаются над таким вопросом: как набрать группу для ремонта молодняка в течение 20—30 дней? Мы практикуем так. Молодняк от лучших коров, где проводится искусственное осеменение, в возрасте от 20—30 дней до четырех месяцев сосредоточиваем в первом отделении. Старше четырех месяцев — во втором, шестом и пятом отделениях.

Итогом всех этих мер явилось увеличение продуктивности коров, начиная с первой лактации.

Н. БОГОНИС,  
зоотехник-селекционер  
совхоза «Сосновский».

## Что ты сделал для снижения затрат на центнер мяса, молока?

руем гурты в 240 голов каждый. Формирование таких больших гуртов в нашем хозяйстве оправданно. И вот почему. По существу мы их не пасем, а разгоняем по лесистой местности и большим уроцищам так, что они не представляют единого стада. Скотники же только наблюдают за тем, чтобы животные не потерялись, не забредли далеко. Конечно, были бы у нас другие пастбищные угодья, гурты

даем 17 кг концентратов, 184 кг комбикормов, 580 кг силоса, 215 кг сена, 2300 г мела и соли. Все это дается с заявкой на 700 г суточного привеса.

При выращивании молодняка мы учитываем не только сохранность всех родившихся телят, но и получение животных с определенными признаками и свойствами, с определенной продуктивностью. Поэтому наши животноводы соблюдают

недостаточное кормление сухостойных коров в период стельности приводит не только к рождению слабых и мелких телят, но и отрицательно отражается на последующем удое.

Взвешивание ремонтных телок проводим ежемесячно, по номерам. При выявлении малого привеса анализируем причины, делаем выводы и принимаем меры, чтобы молодняк достиг веса, соответствующего первому классу

# Поход продолжается

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

получение высоких устойчивых урожаев зависит не только от правильного решения тактических вопросов одного года, таких, как очистка семян, вывозка перегноя, определение приемов агротехники на весеннем севе в зависимости от сложившихся природно-климатических условий, но и, я бы сказал, в особенности от правильного решения вопросов перспективного развития земледелия. Начали мы с наведения порядка на земле. Ввели правильные севообороты с посевом многолетних трав. И, несмотря на то, что посевы зерновых несколько сократились, валовые сборы зерна увеличились за счет повышения урожая, который за последние два года в среднем составил 19 ц с га, против 12 ц в прошлом.

От монокультуры зерновых мы отошли. И зерновые больше двух лет подряд у нас уже не идут. А такая культура, как пшеница, будет размещена только по пропашным и пласту многолетних трав или обороту их.

Большое внимание мы уделили размножению новых райониро-

ванных сортов и замене ими устаревших. Если года три—четыре назад у нас одной пшеницы было пять сортов и много зерновых высеивалось несортированными семенами, то сейчас все посевы сортовые.

Питание растений играет ведущую роль в формировании урожая. Мы разработали систему удобрений и определили потребность в удобрениях на урожай в 20 и 30 ц с га с учетом естественного плодородия почвы. В этом году мы уже вывезли 13 тысяч тонн перегноя и внесем 360 тонн минеральных удобрений.

В обработке почв тоже хотелось бы указать на несколько моментов.

Наряду с основной вспашкой — с оборотом пласта в наших увлажненных условиях подтайги мы начали в гористых открытых условиях Бунгуря внедрять безотвальное глубокое рыхление с целью борьбы с водной и ветровой эрозией. Вся площадь под весенний сев у нас поднята на зябь.

В процессе борьбы за поднятие культуры земледелия у нас выросли замечательные кадры механизаторов. Они привели в боевую готовность все машины и орудия для весеннего сева и ждут сигнала начать работу. Все это вселяет уверенность и дает возможность утверждать, что в предстоящем году мы получим урожай зерновых не менее 18 ц с га, картофеля — 125 ц, кукурузы — 230 ц и сена многолетних трав — 30 ц с га.

Исходя из особенностей нынешней весны, придаю главное внимание полному сохранению и использованию почвенных запасов влаги. С этой целью у нас на первом плане — раннее выборочное боронование зяби, причем в два отдельных следа. Сев будем проводить следом за культивацией с разрывом не более полдня. Прикатывание посевов будет обязательным мероприятием. Широкое применение найдет перекрестный сев, который в наших условиях дает прибавку урожая в 2—3 центнера сектара. Сеяльщиками мы ставим комбайнера, таких, как Н. Сивухин, Н. Рябкин, И. Пашин, В. Анфимов и др.

За плохое хранение техники наложены взыскания на механизаторов отделения № 2 тов. Давыдова, бригадира тов. Малецкого, механика по сельхозмашинам тов. Баранова.

Картофель, как товарной культуры, мы также уделяем большое внимание. И в агротехнике весеннего сева картофеля предусматриваем полный его комплекс. В 1967 году от продажи государственному картофелю мы получили чистой прибыли 47 тыс. руб., что дало возможность увеличить денежные доходы колхоза и оплату труда колхозникам. Сев будем проводить в оптимальные для отдельных культур сжатые сроки. Таковы наши задачи.

Коллектив горит желанием быть в авангарде борьбы за высокую культуру земледелия. Объективные условия для этого в колхозе есть бесспорно. Но следует отметить и ряд существенных недоделок. Так, до сих пор не закончено проправливание семян, составление рабочих планов сева, не разработан конкретный план внесения удобрений: под какие культуры и в какие поля. Люди еще не расставлены по рабочим местам и не имеют задачий. Социалистическое соревнование среди участников сева еще не развернуто. Секретарь парторганизации тов. Ивакин заявляет, что на днях будут разработаны условия соревнования. Каждая бригада имеет производственное задание, вокруг которого нужно вести разговор и мобилизовывать народ на его перевыполнение.

На снимке: Б. В. САВОТЕЕВ и В. Е. ПЕНЗИН.  
Фото В. Кондрашова.



Хорошо потрудились на подготовке техники к весенне-полевым работам механизаторы совхоза «Ильинский» Б. В. Савотеев и В. Е. Пензин. Помимо своих агрегатов, они качественно отремонтировали сенокосилки, сеялки, культиваторы, плуги.

На снимке: Б. В. САВОТЕЕВ и В. Е. ПЕНЗИН.  
Фото В. Кондрашова.

ИСПЫТАЙТЕ В СВОЕМ ХОЗЯЙСТВЕ

## «Чековая книжка» тракториста

«Удостоверение о качестве выполнения производственных заданий» вручено накануне сева каждому трактористу колхоза «Знамя коммунизма» Майнского района Ульяновской области. В документе указано, что механизатор, за механизатором, установлены сезонные задания.

В удостоверении имеются несколько талонов, дающих право на полу-

ченной дополнительной оплаты «хорошо», колхозе «Знамя коммунизма» в прошлом году. Это дает право на получение полного вознаграждения. Если хоть одна «удовлетворительность», дополнительная оплата снижается на 50 процентов. Неудовлетворительная оценка лишает механизатора дополнительной оплаты.

Впервые такие удостоверения введены в сельскохозяйственном управлении. В зависимости от содержания в нем оценок производится начисление дополнительной оплаты. Если в удостоверении

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»  
11 апреля 1968 года  
3-я стр.



**Ульяновск.** Накануне 98-летия со дня рождения вождя пролетариата особенно много экскурсантов в комнатах Дома-музея В. И. Ленина и в залах Ульяновского филиала Центрального музея В. И. Ленина. Люди из разных городов страны, жители Ульяновска, городов и сел области еще и еще раз знакомятся с симбирским периодом биографии Ильича.

На снимке: экскурсанты в одном из залов Ульяновского филиала Центрального музея В. И. Ленина.



## Чрезвычайное положение в Вашингтоне

**ВАШИНГТОН.** Столица Соединенных Штатов похожа на осажденный город. Целые кварталы, расположенные между Белым домом и зданием конгресса, стали ареной столкновения между полицией и отрядами национальной гвардии, с одной стороны, и негритянским населением города — с другой. Имеются убитые и раненые, более 6000 человек арестовано полицией.

Злодейское убийство расистами лауреата Нобелевской премии Мартина Лютера Кинга вызвало волну возмущения негритянского населения, которая прокатилась по всем городам Соединенных Штатов, включая и Вашингтон.

Власти города и лично президент Джонсон предприняли все, чтобы подавить волнения в столице. С ближайших военных баз были стянуты в Вашингтон войска. Из штата Мэриленд на Вашингтон двинулись танки и бронетранспортеры. На помощь вызваны «ветераны» подавления негритянского восстания в Детройте — более 2000 парашютистов известной 82 воздушно-десантной дивизии. Как отмечают все местные комментаторы, войска в столицу Соединенных Штатов вводятся впервые за 36 лет.

В Вашингтоне объявлено чрезвычайное положение. Доступ в город из других районов страны закрыт.

(ТАСС).

## МИРОВАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ВОЗМУЩЕНА

Весть о злодейском убийстве в США Мартина Лютера Кинга вызвала гневное возмущение честных людей во всем мире.

Председатель Совета Министров ГДР В. Штоль заявил, что это убийство из-за угна является свидетельством заражения политической и общественной жизни США расизмом, поощляемым правительством этой страны.

Вьетнамский народ клеймит позором преступление расистов США, убивших руководителя движения за гражданские права американских негров Мартина Лютера Кинга. Наш народ, подчеркивает газета «Нян зан», полностью одобряет и твердо поддерживает борьбу негров в США против политики расовой дискриминации.

В опубликованном в печати заявлении Монгольского комитета солидарности народов Азии и Африки содержится требование сурово наказать виновников и организаторов убийства Кинга.

«Волна гнева и возмущения захлестнула все прогрессивное человечество», — пишет ливанская газета «Аль-Ахбар», осуждая преступление американских расистов.

Уругвайская газета «Популар» отмечает, что убийство в Мемфисе — не изолированный случай, а «неотъемлемая часть американского образа жизни». Мартин Лютер Кинг, пишет газета, стал гордым символом всех, кто в капиталистическом обществе прокладывает путь к свободе и справедливости.

(ТАСС).

## Новое правительство ЧССР

**ПРАГА, 9 апреля.** (ТАСС). Как сообщает агентство ЧТК, президент ЧССР Л. Свобода принял 8 апреля депутата Национального собрания О. Черника, которому было поручено формирование нового правительства ЧССР.

О. Черник представил президенту ЧССР предложение о составе нового правительства, которое было обсуждено и



**Архангельская область.** Члены агитбригады Дома культуры села Холмогоры — частые гости на полях и животноводческих фермах. Самодеятельные артисты выступают перед сельскими тружениками с интересными концертными программами. Сейчас участники художественной самодеятельности разучивают новые танцы и песни. В разгар весенних сельскохозяйственных работ они выступают на полевых станах.

На снимке: участники художественной самодеятельности (слева направо) Тамара Черная, Татьяна Бекетова, Сергей Телицын, Валентина Костюкович и Галина Каюн.



Кадр из нового художественного фильма «Первый курьер»: Иван Загубанский (артист Стефан Данайлов — слева) и Бакалов (артист Венелин Пехливанов).

Этот фильм посвящен первым курьерам «Искры» — русским и болгарским революционерам, занимавшимся в 1901 году перевозкой газеты в Россию.

Автор сценария К. Исаев, режиссер-постановщик В. Янчев, главный оператор А. Кузнецов. Совместное производство киностудии «Мосфильм» и Софийской студии художественных фильмов (Болгария).

Фотохроника ТАСС.

## Бедных больше...

В глубине мексиканского штата Халиско затерялся поселок Лано. В нем живут 15 тысяч человек, в основном крестьян. Здесь нет ни школы, ни электричества, ни дорог. Здесь нет ни одного врача. Когда наступает период дождей, Лано на три месяца остается без связи с остальным миром. Если в это время в поселке кто-нибудь серьезно заболевает, то исход один — смерть.

— У нас нет даже хороших знахарей, — горько шутит житель села Рамио Диас. — Зато, как и везде в сельской местности Мексики, у нас есть «касике» (сельский староста), есть крупные землевладельцы, но бедных куда больше...

Молодой крестьянин пришел в редакцию столичной газеты «Диа», чтобы рассказать о бедствии своих односельчан и попытаться с помощью читателей собрать деньги для облегчения их участия. За 10—12 часов работы в поле, рассказал он, крестьянин зарабатывает от двух до десяти песо (1 песо равняется 7 копейкам). Этого недостаточно, чтобы прокормить семью, и жены крестьян также ищут возможности заработать. Более двух тысяч женщин поселка заняты швейным делом. Однако за 10 часов изнурительной работы они получают miserную сумму — полтора песо. Чтобы избавиться от грабителей-купщиков, женщины решили образовать свой швейный кооператив, но для этого нужны швейные машины, нужны деньги.

Возможно, что крестьяне Лано и соберут какое-то количество денег, но их проблемы не будут этим решены. «Нам нужны школы, электричество, медицинское обслуживание, дороги», — говорят крестьяне. А пока их удел — лишь голод, болезни и неграмотность.

С. СЫЧЕВ,  
корреспондент ТАСС.

Мехико.

## Мимоходом

### ЛОШАДИ В САПОГАХ

Если вы хотите увидеть лошадей в сапогах, погружайте на север народной Польши, где раскинулись живописные озера Гарно и Лебско. В селе Клюки Слупского уезда находится «столица» маленькой славянской национальности — словинцев, сохранивших и по сей день старинные обычаи и обряды, свою культуру. Здесь что ни дом, что ни постройка, то настоящий музей. Лошадиные сапоги — это плоские деревянные тарелки, которые при помощи ремней и застежек надеваются на лошадям на задние ноги, чтобы кони во время пахоты и других сельскохозяйственных работ не проваливались на болотистой местности.

Варшава.

### САМОМУ ХРАБРОМУ

Английская газета «Санди-таймс» установила приз в размере 5000 фунтов стерлингов самому храброму и стойкому мореплавателю в мире, который быстрее всех совершил кругосветное безостановочное морское путешествие в этом году. Газета ставит обязательные условия этого рейда: спортсмен должен начать свое кругосветное путешествие на яхте собственного изготовления из английского порта в период с 1 июня до 31 октября; во время плавания яхтсмен не должен прибегать к посторонней помощи и пополнять запасы топлива, продовольствия и воды.

За выполнением этих условий будет наблюдать международное жюри во главе с прославленным английским мореплавателем Фрэнсисом Чичестером. Как известно, в прошлом году Ф. Чичестер пробыл в пути 226 дней, покрыв за это время расстояние в 28,5 тысячи миль.

Лондон.

### МАРКИ В ЧЕСТЬ ГРЕНОБЛЯ

В Югославии выпущена серия марок в честь Х зимней Олимпиады в Гренобле. Это первые югославские марки, посвященные зимней Олимпиаде.

На одной из них — танцующая пара фигуристов. На других изображены вратарь хоккейной команды, лыжник, прыгающий с трамплина, и склономист. Автор этой серии — белградский художник М. Родич.

Белград.

### ВСЕ-ТАКИ

#### ОТ ПРИМАТА

Любопытную операцию провел месяц назад японский врач Тосио Яманэ из префектуры Ямагути. Служащему одной из компаний, у которого был сломан передний зуб, он пересадил резец от обезьяны. Зуб прижился и, как считают врачи, будет исправно служить новому владельцу два-три года.

Единственный японец обладатель обезьяньего зуба 22-летний служащий Иосинори Сиоя доволен. Сломанный зуб теперь не портит улыбку, говорит он, и не мешает говорить — ведь он все-таки от примата. С зубом хищника было бы труднее, смеется Сиоя.

(«Неделя» № 14, 1968 г.).

И. о. редактора  
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства и отдела культуры, быта и писем тружеников — 0-19 (Город-2).

ОП07644

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 5160, тираж 5430.